

博士做“煮妇”是亏本买卖?

[今日话题]

黄小莹是南师大博士二年级的学生。在宿舍卧谈会上,舍友们都对自己的未来有了规划,当问到黄小莹时,她说:“我读研读博,就是为了成为一个合格的母亲。”舍友们都感到不解。

(4月5日《金陵晚报》)

[读者快评]

别拿博士成本开玩笑

黄小莹寒窗苦读为的就是育养孩子,把孩子最终能成才当做自己作为母亲是否合格的标准。在这里,我们看到了母爱的伟大,看到了一个母亲无怨无悔的付出。

但教育一个孩子需要如此高的文凭吗?也许黄小莹很富足,不用为自己的求学成本发愁,可培养一个研究生或一个博士,国家也是承担了一部分成本的。如此人才不为国家所用,只愿做一名合格的母亲,岂不是一种浪费?

再说了,如黄小莹一样,就算其子子孙孙都是博士甚至达到更高的学位,而志向也只是培养自己的下一代,这也

不是对高学历本身的讥讽?

一个优秀的母亲不仅要用自己的所学教育自己的孩子,还要身体力行地去践行知识,影响孩子,用自己的事业成功去感召孩子。造福社会,造福人类才是真正的学有所用。

5302 工厂 张殿恩

女博士能否教育好孩子

女博士甘于在家相夫教子,且不说此举会导致其丰富的学识无用武之处,她是否能真正地教育好孩子,也要先打个问号。怎么样才算是把孩子照顾好教育好,我想,应该不光是花大量的时间、精力就能够达到目的,关键还要看教育的方式方法是否科学合理,能不能和孩子取得充分的沟通。如果最终的教育结果是“事倍功半”的话,那么,她作出这一选择未免有点划不来。所以,能不能做一个好母亲,绝对不能仅仅凭借为家庭和孩子所花费的时间多少来衡量。 小薇

不要误读“母亲的工作”

在孩子的成长过程中,母亲的作用举足轻重,但“母亲的工作”除了尽心尽力养育后

代之外,还应该用自己的智慧和努力在事业上有所建树,给孩子树立起自强、自立的榜样。博士生是家庭的人,更应该是社会的人,以知性、修养、学识贡献社会,让孩子看到母亲更多的社会价值并影响自己的人生观、价值观才是正解的。

否则,“读研读博只为做合格母亲”与“养羊赚钱娶老婆”的羊信做法无异。 千里孤雁

博士也能作常人的选择

现代生活中,大多数女性被认为还是在家相夫教子比较合适。黄小莹的生活目标是受母亲的影响,母亲在她心目中已经成了榜样,她认为自己以后跟母亲一样是理所当然的。

可是我不明白黄小莹的想法为什么会令大家诧异,仅仅因为是博士生,她就不应该有普通人该有的想法吗?她就必须走与学历相关的路吗?

我认为博士生和一个合格的母亲并不矛盾,她们同样是在为社会的发展贡献力量。从黄小莹的角度来看,一个合格的母亲并不仅是对子女关心,而且还要有涵养,还要能

为其子女提供精神食粮。

所以大家没有必要为黄小莹的未来规划而诧异,她只是走自己想走的路,做自己想做的事情。我相信,如果小莹的规划能得以实现,她的家庭将是最温馨的,她的子女将是最幸福骄傲的。 若辰若曦

别在“博士”上纠缠不清

社会上有着这么一种见解,认为什么样的人该干什么样的事,农民就该种田,高学历的人就该干高档的工作。这里面有两个问题,工作是分了档次的,人也是分了档次的。如果有人干了出格的事,也就是与社会上普遍认同的观点违背,就会有人站出来,这样是不行的,理由一大堆。

站在这样的立场上看问题,问题永远是问题,所幸总有人走自己的路,并且做出了让人意想不到的成绩,如比尔盖茨不读书而去搞创业,就是对社会流行观点的一种极好的讽刺。

因此,博士做“煮妇”也不必大惊小怪了。 xiaokuai

女博士做“煮妇”并不亏

女博士做“煮妇”并不是亏本买卖。首先,拥有了一个温暖的家。男人一般不愿意娶学历高的女人。原因很简单,担心她事业心太强,不胜任贤妻良母的角色。女博士愿意做“煮妇”,也是借鉴了诸多女强人的肺腑之言:“对于一个女人来说,家庭永远是第一位的。”家庭有了“煮妇”,丈夫免除了后顾之忧,孩子得到了精心养育,造就了一个其乐融融的三口之家。其次,拥有了一份事业。做“煮妇”其实也是一个事业。相夫教子都有深奥的学问。博士的学识并没有浪费,而且大有用武之地。国外的许多家庭主妇,还自发地组织起来,共同探讨孩子成长过程中的种种问题,不但抚育好自己的小孩,还走出家门,举办讲座,编印小册子,成为业余的“教育活动家”,为社会作出自己的贡献。其实,现代意义上的家庭主妇,并非传统的家庭妇女,她是以构建家庭为轴心,以服务社会为半径的新兴职业。 浪遏飞舟

本版言论仅代表作者个人观点

■七嘴八舌

学校可考虑定期对外开放

门卫平时把关很严的,家长怎么说起学校的事头头是道?后来有人道出了原因:“很多家长趴在草场门桥上偷偷观察学生呢。我一个朋友,就为孩子升学考察,整整在桥上趴了40天。”

(4月5日《现代快报》)

为了让孩子上一所放心、满意的学校,家长整整趴了40天来观察学校的情况,的确令人感动。可是,眼力所及的范围毕竟有限,对于学校的管理文化、制度文化、教学文化等等这些内容是看不到的,只有通过亲身体验和经历才能了解。学校

何不让家长关心学校的现状和发展的家长们亲身体验一下呢?这样做不仅让家长对学校有了更深入、更详细的了解,学校在开放中还能收集到来自家长们对学校的合理化建议,以改进自己的工作;更是宣传学校的难得机会,在家长们的口口相传中学校的名声不胫而走,这是经营学校的一种最便宜、省事的策略。

所以我建议,学校应该定期对外开放,如一个月一两次,以接受家长的参观、考察。有关部门也可把家长的考察结果作为评议学校的依据。 李建波

■评事街

网络祭祖也是“形式主义”

[新闻背景]

清明节来临之际,“闾氏宗祠网”香火兴旺。其实,各种姓氏都能在网上找到自己的“宗祠网”,一些网站还可以提供个人建馆项目,专为网友祭祖而设。

(4月3日《金陵晚报》)

郭其健:网络祭祖只需要轻点鼠标,便可以完成全套的拜祭过程,可谓省钱、省力、环保。与亲临墓地上坟相比,确实有其优势。不过,网络拜祭也让人心存疑虑:首先,如果大家都选择网络拜祭,想必在清明那一天都会聚集在电脑前,那么,会不会发生“网堵”呢?尤其是防不胜防的黑客们,极有可能会选择在清明节下手,炮制出诸如“熊猫烧香”之类的病毒,让拜祭者望网兴叹。其次,网络祭祖的“门槛”是个未知数。如今,网络祭祖是个新生事物,按理说应该处于免费推广阶段。但是,运营商已急吼吼地推出30元至200元的“升级拜祭服务”。今后,网络拜祭会不会向“豪华型”发展,尚难预料。再次,网络拜祭本身就是一种虚拟空间的一种“游戏”,与其在网上玩“游戏”,不如默哀三分钟,对逝者表示缅怀和纪念。其实,真正的拜祭是在我们心灵

深处,给逝者保留一份空间,存放一份记忆,寄托一份哀思。

刘祥:网络拜祭虽然省时省力、简单快捷,但因为缺少了必要的形式,反而失去了一份虔诚一份孝心。

清明时节,在坟头给逝去的亲人烧点纸钱,磕几个头,再清除一下坟上的杂草,为坟墓更换一个坟帽,这不但可以表达对先人的缅怀,更可以通过切身的行动,强化一份亲情。同时,散布在各地的兄弟姐妹,借这个机会,一同为祖先上一土,也将割不断的骨肉亲情进行一次洗礼。

如果没有了这些实实在在的形式,只在网络上进行一种虚拟的拜祭,那么,这样的拜祭,和一个人呆在家中,在心中默默悼念,又有什么区别呢?一样是寄托了哀思,一样是节省了奔波的时间和金钱。果真不要形式的话,那么,又何必网络拜祭的形式呢?

清明在坟头上进行实实在在的拜祭,如同春节返乡一家团圆一样,追求的是一份相逢一份亲情。如果每个子女春节时都仅仅是打个电话回家,邮寄点钱回家,那么,这样的年,也就没有味道了。同样,如果仅仅在网上进行拜祭,那么,清明也就失去了味道。

新黄金职业 软件测试工程师

重要,所以“走俏”

随着IT业的迅猛发展,软件外包已成为继互联网和网络游戏后的第五次全球浪潮。由于外包对软件质量要求很高,国内企业要想在国际市场上立足,就必须重视软件质量,而作为软件质量的把关者,软件测试工程师正日渐“走俏”。

稀缺,所以“值钱”

据了解,我国目前软件测试人才的缺口在30-40万,在未来10年中这一数字还将持续增大。前程无忧2006年的薪酬报告显示,一般的测试工程师起薪从2000~5000元/月不等,若有三年以上工作经验的话,薪资可达8000元/月左右。

北大测试课程是由中、美、印三国专家联合打造的国内第一套专业、系统、全面的软件测试工程师培训课程。依托北京大学强大学术背景,师资力量雄厚;引进印度APTECH公司先进的教学方法、完善的职业培训体系;辅以百万行代码的大型项目实训,使学员能迅速满足企业需要,成为IT行业“高职位、高薪水”的专业人才。

南京鼓楼校区:电话:025-83240832
地址:中山北路26号(鼓楼)新晨国际大厦14层
南京新街口校区:电话:025-86976000/7000
地址:中山南路89号(新街口)江苏文化大厦22层

建造师 项目经理 预算、施工

一级、二级 近日开学

东南文理进修学院

一次通过率90%以上, 考试未通过者免费再学!

全国通用 近日开学 资料员 安全员 材料员等 上岗证

电话:025-83372011 83614324 13611595111
南京市成贤街119-8号东南报名处(东南大学南门东30米处)吴老师

分类启事

遗失公告 寻人 寻物

遗失

遗失南京丰源建筑设计有限公司营业执照正本,注册号:3201112002436,声明作废。

遗失东南大学方超研究生证,020835,声明作废。

遗失叶嵩就业登记证,证号:0102980052,声明作废。

遗失丁凯身份证,320104196904300413,声明作废。

遗失南京神鸟快餐店卫生许可证、许可证登记号:3201031052425,声明作废。

遗失苏A46824车平安保单,号为:21060000203510603269,声明作废。

遗失王晓东就业推荐表,3043373,声明作废。

遗失南京派恩机械设备有限公司《税务登记证》副本,号码:320107797110935,声明作废。

遗失张密密身份证,500101198408056742,声明作废。

遗失南京森林公安高等专科学校卢祥学生证,声明作废。

遗失华安财产保险股份有限公司江苏分公司1080103172006003266-01批单,声明作废。

遗失南京雪莲木业经营部公章、合同专用章、财务专用章,声明作废。

遗失道路交通安全违法行为处理通知书,3201131001890960,声明作废。

遗失苏AAK212行车证,声明作废。

遗失杨文霞助力车壹辆,牌照号码048729,发动机号BFY1001170,车架号码LJCTCALB8Y1001963,厂牌型号小天使,颜色红色,声明作废。

遗失罗楠二代身份证,321324198412100024,声明作废。

遗失卞应龙身份证,32012219831106403,声明作废。

遗失南京普能工贸有限责任公司名称核准单,320100M319596,声明作废。

遗失常俊丽职称计算机应用能力辅助设计证书,证号:2004120111,准考证号:041225001035712,声明作废。

遗失南京同晟晟科技有限公司营业执照付本壹本,号:3201022302401,声明作废。

遗失南方摄影学院王真学生证,0311142,声明作废。

遗失戚文相身份证,320103194910102039,声明作废。

遗失南京均益贸易有限公司防伪开票金税卡,号:H60282254,声明作废。

遗失南京甲倩卫生用品店企业名称核准书一份,证号320100M336240,声明作废。

遗失张洁新华人寿保险一份,保单号:880329730935,发票号:00688,声明作废。

遗失张荣身份证,320111198604203227,声明作废。

遗失苏A-29912道路运输证,证号:320104302484,声明作废。

遗失封铭报到证,号200651255302919,声明作废。

遗失南京锡飞建筑工程有限公司银行开户许可证正本核准号:J3010005438601,声明作废。

遗失高呈镇身份证,号码为321083197703066195,声明作废。

遗失秦长城身份证:340323195505259010,声明作废。

遗失叶梅就业证,020220040340,声明作废。

遗失庞燕身份证,证号320121198506201968,声明作废。

遗失鼓楼区银城花园(小区)132号402室房屋租赁合同,承租人李立宏,声明作废。

遗失瞿碧云身份证,证号33900519870120902X,声明作废。

遗失王锋竹山路17号C-903、904室,合同副本壹本,声明作废。

遗失江苏经贸职业技术学院张蕊学生证,0601305139,声明作废。

遗失闻玉身份证,证号320483198501192922,声明作废。

遗失任小辉身份证,证号32038219841110101X,声明作废。

遗失金陵科技学院(龙蟠学院)03经济法/工商管理刘燕学生证,学号0360433110,声明作废。

遗失南京市雨花台区梦缘图文制作服务部营业执照副本,注册号3201143600166,声明作废。

遗失户主岳喜柱户口本,南京浦口上海铁路局建新采石场家属区10号-1,声明作废。

遗失南京市浦口区名角美容中心营业执照副本,注册号3201223008137,声明作废。

遗失南京化工职业技术学院索海娟学生证,0503200102,声明作废。

遗失高艳就业证,证号:05092001666,声明作废。

遗失南京化工职业技术学院杨永强学生证,0503180143,声明作废。

遗失许贤杨身份证,证号320122196107030054,声明作废。

遗失南京润业塑料胶盒包装厂经税卡,卡号:0168528,声明作废。

公告

公告南京拓驰企业管理咨询有限公司,注册号:3201022305547,申请注销,特此公告。

寻人

寻人聂广斌,男,27岁,身高1.7米,有点胖,自3月23日来宁找工作,至今下落不明,上身穿灰色竖条西服,下穿牛仔褲和一双白色休闲鞋,望知情人士提供线索当面重酬。电话:13404158947